

nak — köztük 150 vemhes anyának — január 1-től közönséges takarmányuk mellé 1 font makkot fejenként. Legkisebb rosz hatását sem tapasztaltam a makktakarmánynak. Négy anyabirka elvételt ugyan, de ezt nem a makknak tulajdonítom.

A meddő birkák egész télen át csak szalmát és makkot kaptak, és némi legelőre jártak, e mellett pedig éps egészségesek maradtak.

Egészben véve 560 mázsa makkot takarmányoztam fel s azt találtam, hogy ezáltal 400 mázsa szénát takaríthattam meg; mellékesen pedig még 4 sertést is hizlaltam fel.

A makk eltartásánál hibát követtem el. Ha még egyszer lesz alkalmam ennyi makkot takarmányozhatni, akkor azt, miután kissé felszikkadt, novembertől kezdve 3—4" magas rétegekben lomb alatt szabadban fogom tartogatni, hogy kissé csirázzon.

Fagy és nedvesség a lombbali betakarás mellett mitsem árt a takarmánymakknak; csak arra kell ügyelni, hogy csiráztatás után mielőbb felhasználtsék, még mielőtt a levélesira kifejlődnek.

### Hazai erdészetünk képviselve a párisi világtárlaton.

Nem tartjuk érdektelennek közölni azon tárgyakat, melyek hazánk erdészetét e kiváló nevezetességgel bíró világtárlaton képviselik.

Magyarországból a 41-dik osztályba küldöttek: Aczél Péter Aradról dongát; Adrián János Tatáról kulacsot; Dopsy Vilmos Rimaszombatról gubacsot; gróf Eszterházy Miklós Tatáról dongát és esztergafát; Kánitz Adolf és Mór Pestről hamuzsirt; Kampner és Adler Pestről dongafát; Köehlin E. Pestről hamuzsirt és borókabogyót; Kohn és fiai Aradról dongát; Plank Károly Pozsonyból hordókat; Ráczy György Debreezenből gubacsot; Roszmanit Balkó és társa Aradról hangfát, fodros kőrifát, lángos jávort, szélvénylapot és fodros diófát; gróf Stubenberg József Székelyhidről dongát, Walser és fia két hordót ászkokkal; gróf Zay Zai-Ugroczról tölgykérget; a lugosi királyi államerdészeti igazgatóság kocsános tölgyfát.

A 42-dik osztályba: Kind József taplót és abból készült tárgyakat; Krechlin E. Pestről boróka-bogyót; Demiáni Gyula és Genersich Kézsmárkról áfonyát.

A 48-dik osztályba a szigeti kir. államerdészeti igazgató-

ság: vizfogó pallózat-, vizfogó- és deszkaturaj-, szálfá- s egy vizfogó csapdjának mintáját és néhány erdészeti szerszámot.

A 87-dik osztályba: Gleviczky Sándor Kassáról erdei magvakat és más növényeket; pesti kertész-egylet kerti magvakat.

Erdélyből a 41-dik osztályba: a kolozsvári kiállítási fiókbizottmány erdészeti termékeket; a besztercezi szelvénymetsző-társulat, Scheiber József, Kuhlbrodt Tivadar és Kogony Márton Brassóból szelvénylapokat, különféle fanemeket feldolgozatlan állapotban és feldolgozva, továbbá csutorákat; Hessenheimer J. L. és A. Brassóból hamuzsirt és nyers taplót.

A 42-dik osztályba: Hermann Ottó Kolozsvárról kitö-mött vadmacskát.

A 87-dik osztályba: a kiállítási fiók-bizottmány erdei magvakat.

Ezek azon küldemények, melyek hazánk erdészetét a világ-kiállításon képviselni hivatvák. Ha jól szemügyre vesszük, még annyi különmemű erdei tárgy sem képviseli a testvér hazák bérczen álló fenyőit és lombosait, mint a hány millió holdnyi tért ők elfoglalnak; kevésbé vigasztaló tény, de igaz; hajlandók vagyunk egyébiránt hinni, hogy az erdészeti tárgyak elszállításának nehezessége — mi például a szerszám- és épületi mintafák elküldésénél némi figyelembe is veendő — nagy befolyással valának arra, hogy kiállítóink ily kevés számmal és kevés tárgygyal akadtak; noha, miként a kiállítá-sok ezéjlat illetőleg minden részről elismerik, az lett volna feladatunk, hogy a külfölddel megismertessük mind azon erdei termékeinket, melyek bővében vagyunk s melyekből képesek volnánk kifelé is nagy mértékben adhatni; hanem így lévén a dolog, vigasztaljuk még egyelőre magunkat, hogy nyilnak majd közlekedési utaink, a szállítás is olesőbb leend s hogy Trieszten át kiszállított kevés épületfánk sem hoz szégyent erdeinkre.

Mitmondjunk a vadászatképviselőjéről....hallgatunk — s csupán annyit teszünk hozzá, hogy ha a vadakban gazdag Erdélyből ott van a vadmacska — melyről egyébiránt tisztelt kiállítója neve után inkább azt hisszük, hogy a kitömés mesterségét képviseli — küldhetett volna valaki a még mindig százankint elejtett tenyeres-talpas maczkók (medvék) bőréből is nem egy szép takarót.

Bedő Albert.